

# 2013年 参加新农合 农民好处多

□晚报记者 张志新

**本报讯** 昨日,记者从市卫生局了解到,我省将进一步提高门诊就医费用补偿比例,门诊就医费用的补偿比例提高到不低于60%;今年3月1日起河南参合农民遇20种重大疾病可获救助……调整后新政将更加惠民。

据了解,2012年我市新农合参合人数为972.3388万人,参合率为99.4%,全年筹集基金28.2亿元,其中统筹资金20.4亿元。与此同时,参合农民住院费用补偿封顶线达到15万元,是我市农村居民人均纯收入的25倍。今年,农民个人交费部分由50元提高到60元,财政补助标准也将进一步提高。随着筹资水平的提高,报销比例将进一步惠民。

省卫生厅公布的《河南省新型农村合作医疗统筹补偿方案指导意见(2013年版)》对现行的新农合报销政策进行了调整,新政策从今年1月1日开始实行,同时老政策废除。

这些新政自2013年1月1日开始实施:

**新政1:**科学设置起付线和补偿比。对患者住院医疗费用实行分级分段补偿。(如图表分级分段补偿标准)

**好处:**参合农民到基层医疗机构就医,如花费同等的医疗费用,在基层医疗机构报销的医疗费用比例将高于在上一级医疗机构报销的医疗费用比例。

**提醒:**市卫生局相关负责人说,参合人员年度内在同级别医疗机构第二次及其以后住院的,可将起付线降为相应级别医疗机构起付线的50%;14周岁以下(含14周岁)儿童住院

的,补偿起付线在规定的同级定点医疗机构补偿起付线基础上降低50%;参合人员在县级及以上中医医院住院治疗的,补偿起付线在规定的同级医疗机构补偿起付线基础上降低100元。

**新政2:**门诊报销比例由现有的不低于50%提高到不低于60%。

**好处:**越到基层医院,费用越低,报销比例越高。

**提醒:**市卫生局相关负责人说,今年1月1日起将门诊就医费用补偿比例提高到不低于60%。同时将Ⅱ期及以上高血压病、冠心病(非隐匿型)、有并发症的糖尿病、急性脑血管病后遗症、肝硬化失代偿期、结核病(免费项目除外)、精神病、类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、慢性阻塞性肺气肿、肺心病及癫痫病等慢性病门诊费用报销比例由现在的不低于60%提高到不低于70%。

**新政3:**非“计划内”宝宝也可享受母婴共享政策

**好处:**新农合缴费时尚未出生的婴儿,出生当年可以以参合母亲身份享受新农合补偿。不过,只有“计划内”宝宝才能享受该待遇。今年起,超生宝宝在看病上也将享有同等权利。

**提醒:**市卫生局相关负责人说,根据规定,只要参合孕妇住院平产,在乡级定点医疗机构住院的,实行限价内定额补助300元,在县级及以上定点医疗机构住院的,新农合定额补助

450元。

这个新政2013年3月1日开始实施:

**新政:**新增加的18个大病救助病种,最高可报销95%,将所有参合农民都纳入大病保障范围。

今年3月1日后,乳腺癌、宫颈癌等18个病种相关治疗将纳入农民重大疾病医疗保障范围,最高可报销95%。在省、市、县医院限(定)额范围内费用,分别按65%、70%、80%的比例报销。

**以往执行病种:**儿童白血病、儿童先天性心脏病。

**新增加的18个病种:**肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、乳腺癌、宫颈癌、重性精神病、唇腭裂、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染(在原新农合报销比例基础上提高5%,不限住院次数)、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、血友病、I型糖尿病、甲亢、再生障碍性贫血、终末期肾病(尿毒症)。

**好处:**在报销补偿时,部分病种可以不受起付线限制,不受新农合报销药品目录限制,不受基本诊疗项目目录限制,家庭困难的患者还能享受民政部门15%的医疗救助基金。

**比如:**白血病造血干细胞移植高昂的费用曾挡住很多患者的生路,而以后,在市级医院最高可报销27.2万元,个人只需承担4.8万元。

7种大病在门诊治疗也纳入补偿范围。

**比如:**尿毒症患者,在门诊透析最高能报

95%(每年上限5万元)。

儿童先心病也扩大了救治范围,介入治疗可享受九成报销待遇。

**提醒:**为进一步惠及参合农民,提高参合农民在门诊就医补偿受益度,我省将逐步取消家庭账户,实施门诊统筹,即参合农民在门诊就医也可按比例享受补偿。2013年,扶沟县将作为我市试点县,从每位参合农民的家庭账户扣除10元,纳入门诊统筹基金。

医疗机 构级别	起付线 标准(元)	纳入补偿范围 住院医疗费用 比例(%)	补偿出 资(元)
乡级	300	100元<医疗费用≤1000部分 医疗费用>1000部分	50
县级	300-700	100元<医疗费用≤1000部分 医疗费用>1000部分	60
市级	1000	1000元<医疗费用≤3000部分 医疗费用>3000部分	70
省级	1500	1500元<医疗费用≤4500部分 医疗费用>4500部分	80
市级	2000	2000元<医疗费用≤6000部分 医疗费用>6000部分	85
省级	3000	3000元<医疗费用≤8000部分 医疗费用>8000部分	90
省外	3000	3000元<医疗费用≤3000部分 医疗费用>3000部分	95

## 追踪 《“没钱治病,小孩儿就这样干熬吗?”》

有关部门伸援手 网友呼吁市民献爱心

## 袁恩齐引社会各界广泛关注

□晚报记者 马治卫 文/图

**本报讯** 川汇区6岁女孩袁恩齐患有先天性心脏病(先心病),无钱医治一事经本报报道后,七一路办事处、川汇区慈善会日前相继表态,将对袁恩齐提供必要的帮助。

**相关部门:办理低保 慈善救济**

消息刊发后,七一路办事处相关负责人了解到袁恩齐家符合条件但目前没有办理低保的情况后,当即表示将为袁恩齐及其家人办理低保,并提供力所能及的帮助。川汇区慈善会相关负责人知道袁恩齐的遭遇后也表示,将对袁恩齐实施慈善救济。

**网友:希望“人人献出一点爱”**

《“没钱治病,小孩儿就这样干熬吗?”》的消息经本报刊发后,百度、腾讯和中华龙都网等网站相继作了转载报道,并引起网友关注。周口网友“草原疾驰”说:“当前,全市正在开展‘下基层、听民声、解难题、办实事’活动,我认为各级党委、政府,要解决好类似袁恩齐这样的困难家庭的问题。”网友“阳城天



使”说:“袁恩齐的家庭确实困难,每个有爱心的公民都不会忍心看着袁恩齐在无奈中悄然离去,希望大家都能伸出援手帮帮她。”

## 车洗干净了 路面变滑了



雨雪天气过后,洗车生意红火。然而,由于连日来我市气温在零摄氏度左右,路面有积水极易结冰。一些路边洗车店的洗车用水喷到路上后,很快结成冰,给过往行人和车辆造成安全隐患。图为周口市区一家洗车店门前路面结冰严重。

晚报记者 徐松 摄

## 我市3名学生获北大“中学校长实名推荐”资格 获荐学生要接受12名以上来自不同领域的专家考核

□晚报记者 金月全

**本报讯** 近日,北京大学正式对外公布了2013年“中学校长实名推荐制”候选人名单,经过层层考核,全国共有417名高中生入选,其中包括我市两所高中的3名学生。按照政策,他们将在高考时获得最高降至当地一本线录取的照顾。

据了解,北京大学的选拔方式包括初步审核评价、学科基础面试、综合面试、随机抽查笔试、体质测试等5个环节,每一位申请“实名推荐制”的学生,要接受12名以上来自不同领

域的专家全方位、多角度、多层次的考核。

经过考核评审,此次共有292所高级中学的417名高中生被确定为北京大学2013年“中学校长实名推荐制”候选人。我省17所高级中学的20名学生获得推荐资格。其中,郸城一高的王文生、赵颂歌和项城一高的姚振生3人获得2013年北京大学“中学校长实名推荐制”资格。按照政策,他们将在高考录取时分别获得不同幅度的政策照顾,最高可降至当地本科一批控制分数线录取。

## 商水发现古墓群 汉宋明三朝“巧遇”

□晚报记者 徐松

**本报讯** 日前,周口市文物考古管理所在配合商水某小区的文物勘探中发现一处古墓群,经考证和挖掘,文物专家确定该墓群有汉墓4座、宋墓1座、明墓3座。

市文物专家介绍,该墓群共有8座古墓,主要为砖室墓和土坑墓两种,其中汉墓4座,宋墓1座,明墓3座。出土了灰陶罐、陶砚、白瓷

碗、“五铢”、“大泉五十”、“元祐通宝”等文物。

虽然这批古墓大部分遭到了破坏,但其中的宋墓是我市近年来出土的最为完整的宋代墓葬。它的发现为我市研究宋代的建筑水平、生产水平、生活水平和科技水平提供了实物资料。

线索提供 焦华中